

习近平主持召开中共中央政治局会议，研究部署党风廉政建设和反腐败工作 推进反腐败斗争，一步不停歇半步不退让

新华社北京12月25日电 中共中央政治局12月25日召开会议，听取中央纪委国家监委工作汇报，研究部署2026年党风廉政建设和反腐败工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，2025年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中央纪委国家监委和各级纪检监察机关深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的建设

的重要思想、关于党的自我革命的重要思想，持续推进党风廉政建设和反腐败斗争，聚焦“两个维护”强化政治监督，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，保持反腐败高压态势，深入推进风腐同查同治，坚决整治群众身边不正之风和腐败问题，完成对省区市巡视全覆盖，推动完善党和国家监督体系，深入开展“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动，推动纪检监察工作

高质量发展取得新进展新成效。会议强调，2026年，各级纪检监察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，以更高标准、更实举措推进全面从严治党，为“十五五”时期经济社会发展提供坚强保障。要围绕实现“十五五”时期目标任务做深做实政治监督，推动党员干部树立和践行正确政绩观，把党中央重大决

策部署落到实处，巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，推进作风建设常态化长效化，持续深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治，用更多可感可知的成果赢得群众信任。把权力关进制度笼子，强化监督执纪问责，切实增强制度执行力。坚定不移推进反腐败斗争，一步不停歇、半步不退让，深化标本兼治，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，不断增强治理腐败综合效

能。持续加强纪检监察工作规范化法治化正规化建设，着力锻造纪检监察铁军。

此前，习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议，听取中央纪委国家监委2025年工作情况和二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议准备情况汇报。

会议同意明年1月12日至14日召开二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议。

会议还研究了其他事项。

沈海高速两城至汾水段改扩建工程通车 零碳智慧服务区首次跨越高速公路

记者 王瑞超 日照报道

12月26日，由山东高速集团投资建设的沈海高速两城至汾水段改扩建工程全线通车。

了解到，通车路段按照双向八车道高速公路技术标准，采用“两侧拼宽为主，局部单侧分离为辅”的方式进行改扩建，设计速度为120公里/小时。

沈海高速日照服务区，是该高速路段重点打造的零碳智慧服务区，在全省首次采用跨线桥式建筑设计。在二楼连廊处，记者北望，日兰高铁横跨沈海高速，高铁与高速交织，蔚为壮观。“未来，这个连廊处将打造成餐饮、购物一条龙服务。”现场工作人员介绍，驾乘人员来到服务区连廊处用餐，透过两侧的透明玻璃室外的风景尽



沈海高速日照服务区在全省首次采用跨线桥式建筑设计。

收眼底，缓解疲劳的同时也带来视觉享受。另外，日照服务区设置智慧停车诱导系统、信息发布系统、智慧服务区管理服务平台等，打造“光伏+储能+微

电网”能源系统，光伏发电系统装机容量达2.3兆瓦。

沈海高速两城至汾水段改扩建是国家高速公路网“纵二”线的组成部分，全长61.657公

里，对优化国家和山东省高速公路网结构，提高沈海国家高速公路运输大通道的通行能力、服务水平，促进胶东经济圈互联互通等具有重要意义。

走在前挑大梁·非凡“十四五”

一般公共预算收入破7000亿大关 年均增长4.1%，山东展现了经济大省挑大梁的担当

记者 张如意 济南报道

12月25日，省政府新闻办举行新闻发布会，邀请省财政厅主要负责同志等介绍“十四五”时期山东深化财政改革发展情况。记者获悉，全省一般公共预算收入突破7000亿元大关，从“十三五”末的6560亿元，增加到2024年的7712亿元，年均增长4.1%，今年以来继续保持了良好的增长势头，展现了经济大省挑大梁的担当。

筹集资金5000亿元 支持先行区建设

财政是国家治理的基础和重要支柱。省财政厅党组书记、厅长李峰介绍，这五年，山东收支规模持续攀升，综合保障能力迈上新台阶。2024年财政收入超过50亿元、30亿元的县(市、区)分别达到37个、75个，分别比“十三五”末多了9个、18个；41个省

财政直管县的收入年均增长6.5%，高于全省县级平均增幅3.1个百分点，跑出了“加速度”。支出力度持续增强。全省一般公共预算支出从“十三五”末的1.12万亿元，增加到2024年的1.31万亿元，年均增长3.9%，今年的支出规模还将有进一步的攀升。

集中财力增投入，全省累计筹集资金约5000亿元，支持绿色低碳高质量发展先行区建设。省级统筹资金3756亿元，支持打造乡村振兴齐鲁样板；投入资金712.8亿元支持科技创新，是“十三五”时期的2.2倍。通过政策集成支持、资金集中投入，财政对重大战略任务的保障支撑更加坚实、更加有力。

民生支出占比 稳定在80%左右

这五年，全力保障改善民生，群众的获得感幸福感安全感

持续增强。坚定践行以人民为中心的发展思想，始终把民生作为财政保障的优先选项，努力让发展成果更多更公平地惠及人民群众。全省民生支出从2020年的8914亿元增加至2024年的1.04万亿元，突破万亿元大关，民生支出占比稳定在80%左右。

国家和省确定的各项民生政策得到全面落实，全省基本公共服务均等化水平进一步提升。每年牵头实施20项重点民生实事，接续解决好群众的操心事、烦心事、揪心事。对到人到户的惠民惠农补贴，全部通过社保卡“一卡统发”，努力把工作做到老百姓的心坎上，让民生幸福更加可感可及。

就业补助资金 累计支出161.54亿元

财政资金取之于民、用之于民。围绕高校毕业生、农民工等重点群体，不断完善就业补贴、

稳岗返还、创业扶持等惠民惠企举措，集成推出21条财政政策。“十四五”时期，累计支出就业补助资金161.54亿元，发放一次性创业补贴18.16亿元、创业担保贷款978.65亿元，发放失业保险稳岗返还资金87.3亿元、惠及企业101.7万家。

社会保险制度体系不断完善，工伤、失业保险实现省级统筹，基本医疗保险省级统筹稳步推进，待遇水平不断提高，退休人员基本养老金连续增长，居民基础养老金最低标准达到每人每月208元，比2020年增长46.5%。“老一小”服务体系加快构建，统筹安排资金42.66亿元，支持养老服务体系建设，向中度以上失能老年人发放养老服务消费券，推动“老有所养”向“老有颐养”转变；困难群众救助体系更加可及，建立9类困难群众救助保障标准动态调整机制，累计投入保障资金970.5亿元，较“十三五”时期增长88.2%。

在中缅泰三方共同努力下，今年以来，累计已有7600余名在缅甸妙瓦底地区从事网赌电诈犯罪的中国籍犯罪嫌疑人被押解回国。

KK、亚太新城等大型赌诈园区和相关场所，联合督导打击清剿工作成效，研究后续集中清剿、联合管控、快速遣返等工作。12月16日至19日，公安部组织吉林、河南公安机关将清剿行动中抓获的犯罪嫌疑人押解回国。

在中缅泰三方共同努力下，今年以来，累计已有7600余名在缅甸妙瓦底地区从事网赌电诈犯罪的中国籍犯罪嫌疑人被押解回国。KK园区494栋涉及赌诈犯罪的建筑物已被拆除，亚太新城赌诈园区也被彻底清剿。公安部有关负责人表示，电信网络诈骗犯罪是国际社会共同面对的打击治理难题。下一步，公安机关将以更大的决心和力度，与更多国家执法部门携手，持续强化国际执法合作，共同严厉打击电信网络诈骗犯罪，切实维护人民群众生命财产安全。

952名中国籍涉电诈犯罪嫌疑人被押解回国

中缅泰联合开展清剿缅甸妙瓦底地区赌诈园区行动

据新华社